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(57) Установка для дослідження зносостійкості 
матеріалів в струмені зволоженого абразиву, яка 
містить корпус, бункер для абразиву, заслінку, яка 
лімітує кількість абразиву, ротор з радіальними 
каналами, двигун для обертання ротора і закріп-
лені в утримувачах зразки, яка відрізняється тим, 
що на верхній площині ротора розміщений резер-
вуар для зволожуючої рідини в формі багатокутної 
призми з числом кутів, рівним числу радіальних 
каналів ротора, і кути резервуара сполучені з ка-
налами ротора отворами, причому на корпусі не-
рухомо закріплений дозатор з круглим отвором 
для надходження рідини, отвір виконаний у верх-
ній кришці резервуара концентрично ротору. 

 
 

 
Винахід відноситься до області машинобуду-

вання, а саме до випробувань матеріалів в стру-
мені зволоженого абразиву, зокрема, для визна-
чення зносостійкості матеріалів та покрить. 

Відомий пристрій для випробування матеріа-
лів на зношування в струмені абразиву, в якому 
реалізується струменевий метод [Абразивное из-
нашивание газопромыслового оборудования. M.: 
Надра, 1977. Авт. Бирюков В.И., Виноградов В.Н. 
Мартиросян М.M. и др. стр. 67]. Пристрій склада-
ється із сопла з каналом, встановленого перед 
ним зразка, системи підготовки газоабразивної 
суміші. Струмінь газу з абразивними частинками, з 
сопла, спрямовується на зношувану поверхню 
зразка, що встановлюється під різними кутами 
атаки. 

Недолік установки полягає в низькій достовір-
ності і точності результатів, при випробуванні ма-
теріалів в струмені зволоженого абразиву. Пояс-
нюється це наступним: 

- подача зволоженого абразиву з системи під-
готовки суміші до сопла відбувається нерівномірно 
через налипання абразивних частинок на трубоп-
ровід системи підготовки газоабразивної суміші. В 
результаті змінюється щільність газоабразивного 
потоку, що призводить до спотворення результатів 
досліджень в цілому. 

- для надання абразивним частинкам заданої 
програмою випробувань швидкості, сопло повинно 
мати достатню довжину. Рухаючись по каналу со-
пла зволожені абразивні частинки обдуваються 
розгінним газом, що викликає неконтрольоване 
випаровування зволожуючої рідини. 

Для випробування матеріалів в струмені зво-
ложеного абразиву в бункер установки засипаєть-
ся зволожений до заданої величини абразив [Окс-
ти Л.А., Клейс И.Р. Некоторые результаты 
исследования эрозии металлов в струе влажного 
абразива. - Таллинськ. политехн, ин-та, 1973. 
№347, с. 39-47 и Юксти Л.А. Физико-химические 
аспекты механизма изнашивания метаталлов в 
потоке влажного абразива - ТР. Таллинск. поли-
тех. ин-та. 1983, №560., с. 19-26]. 

Як прототип вибрана установка, що містить 
корпус, бункер, заслонку, ротор з радіальними 
каналами, двигун обертання ротора і зразки, вста-
новлені в утримувачах. При обертанні ротора, по-
тік абразивних частинок відцентровою силою 
спрямовується на випробовувані зразки, встанов-
лені в утримувачах під різними кутами атаки 
[Клейс И.Р. Центробежный ускоритель ЦУК-ЗМ 
для определения относительной износостойкости 
материалов при абразивной эрозии. - 
Тр.Таллинского политехн. ин-та, 1970. № 294, с, 
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23 -33]. 
Недолік цієї установки при використанні її для 

випробувань матеріалів в струмені зволоженого 
абразиву - низька достовірність результатів дослі-
джень, викликана зміною щільності потоку абрази-
ву. Пояснюється це тим, що подача вологого аб-
разиву утруднюється через його налипання на 
стінки бункера і на радіальні канали, особливо на 
початкових ділянках каналів, де відцентрована 
сила ще мала. 

Крім того, низька сипучість зволоженого абра-
зиву сприяє утворенню зводів, чим утруднюється 
надходження абразиву в канали ротора. Це також 
сприяє спотворенню результатів випробувань. 

Мета винаходу - підвищення достовірності ре-
зультатів дослідженні шляхом стабілізації щільно-
сті абразивного потоку. 

Поставлена мета досягається тим, що в уста-
новці для дослідження зносостійкості матеріалів в 
струмені зволоженого абразиву, що містить кор-
пус, бункер для абразиву, заслонку, ротор з радіа-
льними каналами, двигуна обертання ротора і зра-
зків в утримувачах, новим є те, що на верхній 
площині ротора розміщений резервуар для зволо-
жуючої рідини в формі багатокутної призми з чис-
лом кутів рівним числу каналів ротора і сполуче-
них з ними отворами, причому на корпусі нерухомо 
закріплений дозатор з круглим отвором для посту-
плення рідини, виконаний у верхній кришці резер-
вуару концентрично ротору. 

Використання установки для дослідження зно-
состійкості матеріалів, в якій зволоження абразиву 
відбувається безпосередньо в каналах ротора, 
підвищує стабільність щільності абразивного пото-
ку, унеможливлює залипання частинок, забивання 
каналів в результаті утворення зволожених пробок 
абразиву, а також перешкоджає утворенню зводів. 
Все це дозволяє значно підвищити достовірність 
результатів досліджень, виявити вплив корозійно-
го і адсорбційного ефекту зволожуючої рідини на 
зносостійкість матеріалів. 

На фіг. 1 приведена схема установки для дос-
лідження зносостійкості матеріалів в струмені зво-
ложеного абразиву. На фіг.2 - вигляд А на фіг. 1. 

Установка містить корпус 1, бункер 2 з сухим 
абразивом 3, заслонку 4, яка лімітує кількість аб-
разиву 3, що висипається з бункера 2 (в одиницю 
часу), ротор 5 з радіальними каналами 6, причому 

ротор встановлений на підшипниках і обертається 
навколо вертикальної осі за допомогою електрод-
вигуна (на фіг. 1 не показаний). Зразки 7 з випро-
бовуваного матеріалу встановлюється в утриму-
вачах зразків 8. Зволожуюча рідина - вода, 
витяжка торфу, розчини солей, нафтопродукти або 
інша зволожуюча - заливається в дозатор закріп-
лений нерухомо на корпусі 1 і який складається з 
конічної посудини 9 з дроселем 10. На верхній 
площині ротора 5 рухомо закріплений резервуар 
11 для зволожуючої рідини, причому він виконаний 
у формі багатокутної призми з числом кутів рівним 
числу радіальних каналів 6, а у верхній кришці 
резервуару 11 виконаний отвір 12, який концент-
ричний ротору 5. Кути резервуару 11 з'єднуються з 
каналами 6 і нахиленими отворами 13. 

Установка працює наступним чином. 
Сухі абразивні частинки 3 з бункера 2 потрап-

ляють через калібрований отвір, утворений між 
бункером 2 і заслонкою 4, в центральний отвір 
ротора 5. Під дією відцентрової сили частинки аб-
разиву розганяються в каналах 6 і взаємодіють з 
досліджуваними зразками 7 укріпленими в утриму-
вачах 8, зношуючи їх. 

Зволожуюча рідина з конічної посудини 9, не-
рухомо укріпленої в корпусі 1, через дросель 10, 
який регулює кількість рідини, необхідної для зво-
ложення до заданої програмою випробувань вели-
чини абразиву, потрапляє в резервуар 11. У верх-
ній кришці резервуара 11 концентрично ротору 5 
виконано великий отвір 12, через яке рідину отри-
мує доступ в резервуар 2. Відцентрові сили відки-
дають рідину по кутах резервуара і далі через по-
хилі отвори 13 в канали 6. Оскільки абразивні 
частинки і рідина мають різну щільність (в більшо-
сті випадків щільність абразиву вища), а це озна-
чає, що швидкість частинок вища за швидкість 
рідини, то на ділянках каналу «а» проходить повне 
зволоження частинок абразиву, і завдяки тому, що 
частинки володіють вже значною лінійною швидкі-
стю (розгін на ділянці «б»), не спостерігається 
явище налипання частинок в каналах. 

Знаючи розхід абразива в одиницю часу і пот-
рібну в умовах досліду, вологість визначають ви-
трату рідини, який задають дроселем 10. Оскільки 
в бункері і в початкових ділянках каналів 6 (ділянки 
«б») абразив сухий, то це виключає утворення 
зводів, що спотворюють результати досліджень.

 
 



5 92234 6 
 

 

 

 
 

Комп’ютерна верстка А. Крулевський Підписне Тираж 26 прим. 

Міністерство освіти і науки України 

Державний департамент інтелектуальної власності, вул. Урицького, 45, м. Київ, МСП, 03680, Україна 

ДП “Український інститут промислової власності”, вул. Глазунова, 1, м. Київ – 42, 01601 


